

1. Pomemben si v Mojih očeh

1. Razmišljanje za kateheta:

Ko je Jezus videl, kako si izbirajo prve sedeže, je povabljenim povedal priliko.

Jezus nas opozarja, naj ne sedamo na prva mesta, kajti če pride kdo, ki je pomembnejši od nas, se bomo v zadregi morali pomakniti nazaj. V tej priliki ne govori v prvi vrsti o gostijah. Govori o nas samih. Povedati nam hoče, naj ne mislimo, da smo pomembnejši od drugih!

»Vsakdo je pomemben, vsak od nas ima pomembno mesto pred Bogom. Vsak je pomemben v božjih očeh.

- Kadar se kdo ves čas dela pametnega, se drugi ob njem slabo počutijo. Jezus ne želi, da bi se kdo slabo počutil.
- Kadar hoče kdo biti vedno prvi in se preriva v ospredje, ter hodi po drugih, druge prizadene. Jezus ne želi, da bi bil kdo prizadet.
- Kadar se kdo drugemu posmehuje, ker ne zna tako dobro igrati košarke, nogometa ipd. ali pa ne bere dobro, je ta žalosten. Jezus ne želi, da bi bil kdo žalosten.
- Vsakemu gre kaj dobro od rok in je za kaj bolj sposoben! Jezus želi, da najdemo tisto, kar nam dobro gre in se s tem kar smo veselimo pred Bogom.«

Copyright 1997, Liguori Publications / Liguori, MO 63057-9999

V tej katehezi želimo mladim pomagati, da bi opazili drug drugega, prepoznali talente in sposobnosti vsakega in pomagali drugemu, ko mu ne gre. Med nami naj ne bo prezira, poniževanja in zavračanja, ampak ljubeče sprejemanje in odprtost za vse.

2. Kateheza

a. Cilji:

spoznavni cilj: Spoznati, da se Bog veseli vsakega od nas.

doživljajski cilj: Začutiti, da se lahko veselimo drug drugega.

dejavnostni cilj: Veselil se bom drugega v njegovi enkratnosti.

b. Vstopno mesto: Vprašalnik o tem, kako doživljamo sebe in skupino.

c. Oznanilo: Kdor se ponižuje, bo povišan (Lk 14,1.7-14)

č. Zgledi, film, knjiga: Grdi raček

d. Simbol: pogled

e. Molitev: Rotzetter, A. (1994). Bog, ki mi daje dihati, *Iščem zavetje*. Ljubljana: Slovenski kapucinski provincialat, s. 153.

f. Dejavnost: Povsod si bom prizadeval, da bi bili drugi ob meni sprejeti, sam pa se bom skušal vključiti v skupino z vsemi svojimi talenti. Trudil se bom za cilje, ki smo si jih kot skupina zastavili.

g. Interakcijska igra: kviz

3. Metodologija

- *pripomočke, ki jih potrebujem*:

vprašalnik

Potek kateheze:

Srečanje začnemo s pesmijo in igrami za ogrevanje:

Gordijski voz, presedanje z imeni, Ščurke tepst, Bibiti bibiti bop, Podiranje mostu, Angelček – mežikanje, razporejanje na dva otoka (iz papirja oz. kartona) ...

Dva otoka

Na zelenem otroku so tisti, ki imajo radi krompir.
Na rumenem otroku so tisti, ki ne marajo krompirja.

Na zelenem otroku so tisti, ki radi hodijo v šolo.
Na rumenem otroku so tisti, ki ne marajo šole.

Na zelenem otroku so tisti, ki radi plavajo.
Na rumenem otroku so tisti, ki radi hodijo v hribe.

Na zelenem otroku so tisti, ki radi pojejo.
Na rumenem otroku so tisti, ki ne znajo peti.

Na zelenem otroku so tisti, ki se radi igrajo.
Na rumenem otroku so tisti, ki radi delajo.

...

Vstopno mesto:

Razdelimo se v skupine po štiri, po tri. Vsaka skupina dobi list, na katerem je krog, ki je razdeljen na četrtine/tretjine. Vsak napiše v eno četrtino/tretjino svoje ime. Nato list zavrtimo tako, da bo pred nami četrtina/tretjina z imenom enega od sosedov. Vanjo napišemo kaj o drugem vemo, oz. si ob njem predstavljamo, da on je – naš prvi vtis o njem (če se udeleženci med seboj še ne poznajo), njegove lastnosti, kvalitete.

Vrnemo se v skupino in odgovorimo na vprašanje:

Ali se ti zdi, da tisto, kar so o tebi rekli drugi, ustreza temu, kar ti si?

Smernice za pogovor

Skupaj se pogovorimo ob tem, kako nas drugi vidi, kaj sam pri sebi spregledam in kako sam vidim druge.

Animator naj ima v mislih Jezusovo držo – zanj je vsak pomemben z vsem kar je, z vsem kar zna in kar ima. Kadar se kdo ves čas dela pametnega, se drugi ob njem slabo počutijo. Jezus ne želi, da bi se kdo slabo počutil. Kadar hoče kdo biti vedno prvi in se preriva v ospredje, ter hodi po drugih, druge prizadene. Jezus ne želi, da bi bil kdo prizadet. Kadar se kdo drugemu posmehuje, ker ne zna tako dobro igrati košarke, nogometa ipd. ali pa ne bere dobro, je ta žalosten. Jezus ne želi, da bi bil kdo žalosten. Vsakemu gre kaj dobro od rok in je za kaj bolj sposoben! Jezus želi, da najdemo tisto, kar nam dobro gre in se s tem kar smo veselimo pred Bogom.

Animator naj vodi pogovor v tej smeri, da vsakemu udeležencu dà svoje mesto in vsem v skupini pokaže, kako dragocen je vsak od njih.

Doslej smo napredovali v spoznavanju drug drugega, želimo pa graditi tudi skupino. Pri tem srečanju bomo poskusili nadaljevati z ustvarjanjem skupine in sicer tako, da bomo skupaj šli na pot.

Ker ne želimo, da bi se kdo v skupini slabo počutil, se bomo pogovorili o naših pričakovanjih

in doživljanjih nas samih in skupine. Izpolnili bomo vprašalnik (glej prilogo).

Ko izpolnimo vprašalnik se pogovorimo:

- * 1. **Kako si se počutil, ko si odgovarjal na vprašanja?**
- * 2. **Ali ti je bilo zelo težko deliti svoje mnenje z drugimi?**
- * 3. **Česa te je v skupini najbolj strah?**
- * 4. **Moje največje veselje v skupini je ...**
- * 5. **V skupini si najbolj želim ...**

V skupini nato izdelamo plakat kako in na kakšen način bomo drug do drugega pozorni (prim: Na vsakem srečanju bomo preverili, če smo vsi in se spomnili tistih, ki jih ni zaradi bolezni in drugih zadržkov, spomnili se bomo na naše rojstne dneve, priskočili bomo drug drugemu na pomoč, če bo imel v šoli težave ...).

Oznanilo:

Kdor se ponižuje, bo povišan

Lk 14,1.7-14

Ko je Jezus v soboto prišel na obed v hišo nekega prvaka med farizeji, so ga ti opazovali. Ko je videl, kako si izbirajo prve sedeže, je povabljenim povedal priliko. Govóril jim je: »Kadar te kdo povabi na svatbo, ne sédaj na prvo mesto, ker je lahko povabljen kdo, ki je imenitnejši od tebe, pa bo prišel tisti, ki je povabil tebe in njega, in ti rekel: ›Daj prostor temu!‹

Takrat se boš začel v sramoti presedati na zadnje mesto. Kadar si povabljen, pojdi in sédi na zadnje mesto, da ti reče tisti, ki te je povabil, ko pride: ›Prijatelj, pomakni se više!‹ Takrat boš počaščen vpríčo vseh, ki so s teboj pri mizi; kajti vsak, kdor se povišuje, bo ponižan, in kdor se ponižuje, bo povišan.«

Tistemu, ki ga je povabil, pa je govóril: »Kadar prirejš kosilo ali večerjo, ne vabi ne prijateljev ne bratov ne sorodnikov ne bogatih sosedov, da te morda tudi oni ne povabijo in ti povrnejo. Nasprotno, kadar prirejš gostijo, povabi uboge, pohabljene, hrome, slepe, in blagor tebi, ker ti ne morejo povrniti; povrnjeno ti bo namreč ob vstajenju pravičnih.«

Sklep:

Povsod si bom prizadeval, da bi bili drugi ob meni sprejeti, sam pa se bom skušal vključiti v skupino z vsemi svojimi talenti. Trudil se bom za cilje, ki smo si jih kot skupina zastavili.

Molitev:

Bog, iščem zavetje;
roke, ki se držijo,
Tvoje roke.

Išče dom,
mlade ljudi, ki so v zavetju,
Tvojo skupnost.

Iščem toplino
ljudi, ki so si blizu,
Tvojo bližino.

Pomagaj mi iskati in najti.

Iščem ljubezen,
srce, ki se razdaja,
Tvoje srce.